
49,9 m

2927 m
²

35

37

2927 m
²

G
K=16,60m

G
K=16,20m

23.0

10.2

13.5

42.4

7.8

12.5

42.4

9.9

10.3

Fuglavík

Aðkom
a

slökkviliðs

Aðkoma

slökkviliðs

HÖNNUÐUR ÁSKILUR SÉR ALLAN RÉTT Á TEIKNINGUM - FJÖLFÖLDUN ER HÁÐ SKRIFLEGU SAMÞYKKI

Hafnargata 90, 230 Reykjanesbær / 421-3550 / www.riss.is

Teikning nr:

Útgáfa nr:

Undirskrift hönnuðar:

Útgáfa: Dags.

Hannað:

Mkv:

Stærð:

Dags:

Undirskrift hönnunarstjóra:

2

3

4

5

Iðnaðarhúsnæði

Fuglavík 35, Reykjanesbæ

Aðaluppdráttur
Afstöðumynd, byggingarlýsing og

skráningartafla

GSS

1:100 - 1:500

A1

4.6.2025

A101

1

Guðni Sigurbjörn Sigurðsson
Kt. 250582-4479

0 10 20 30 40 50

1:500

0 10

1:100

42 6 8

Afstöðumynd
Mkv. 1:500

Fuglavík 35, Reykjanesbæ

Landnúmer: L206239
Staðgreinir: STF1120344

Fuglavík 35 er iðnaðarlóð í iðnaðarhverfi sem staðsett er á Helguvíkursvæði í Reykjanesbæ. Um er að ræða
iðnðarhúsnæði með 6 aðgreindum iðnaðarbilum og einu stærra iðnaðarbili sem er helmingur af húsinu. Hvert
bil/eining er sjálfstæð og ætluð fyrir geymslu eða iðnaðarstarfsemi, stærra rýmið er hannað fyrir starfsemi Lyftu.is.
Hvert rými er með sérinntak fyrir vatn og rafmagn.

Aðkoma að húsinu er húsinu um Fuglavík.

Byggingin er hönnuð samkvæmt byggingarreglugerð nr. 112/2012. Byggingin er í notkunarflokki 1 skv.
byggingarreglugerð. Formbreytingar eru skv. flokki B skv. GR. 8.2.4. í byggingareglugerð (iðnaðarhúsnæði,
verkstæði og vörugeymslur). Gert er ráð fyrir hitastigi 18°C > Ti > 10°C.

HELSTU STÆRÐIR:

Fjöldi hæða: 1 hæð
Flatarmál húss (brúttó): 975,2 m2

Rúmmál húss (brúttó): 6360 m3

STÆRÐ LÓÐAR:

Fuglavík 35 : 2927 m2

Nýtingarhlutfall: 975,2/2927 = 0,33

Fjöldi bílastæða:  24 stk.
Þar af stæði fyrir hryfih.  1 stk.

Gert er ráð fyrir möguleika á rafhleðslu við öll bílastæði.

BURÐARKERFI:
Húsið er grundað á fyllingu.
Undirstöður og botnplata eru úr járnbentri steinsteypu.
Útveggir og þak er byggt upp með límtré burðarvirki.
Lárétt álag á byggingu, s.s. vegna jarðskjálfta og vinds, er tekið upp með stífingum í veggjum og þaki.

KlÆÐNINGAR:
Útveggir eru steinullarsamlokueiningar, sem eru 125mm á þykkt. Litur á einingum er grár Ral 7011 eða sbr.
Þak er klætt með steinullarsamlokueiningum, sem eru 150 mm á þykkt. Litur á þaki er grár Ral 7011 eða sbr.
Litur á klæðningum er hvítur að innan.
Gluggar og hurðir eru timbri með áli í RAL 7016 lit að utan. Í öllum gluggum verði amk. tvöfalt  (einangrunargler).
Aksturshurðir eru hefðbundanar flekahurðir með gluggum fyrir miðri hurð og mótoropnun. Litur á hurðum og
gluggum er dökk grár RAL 7016 eða sbr.

MISHÆÐIR:
Mishæðir eru á lóðarmörkum, steypta þarf stoðvegg á lóðarmörkum til. Setja skal viðeigandi fallvarnir þar sem þörf
er á.

EINANGRUN:

INNVEGGIR OG INNIHURÐIR:
Innveggir milli rýma eru 105mm steinullarsamlokueiningar, með brunamótstöðu EI 60.
Gólf eru með steypuyfirborði.

KERFISLOFT OG KERFISGÓLF:
Í byggingunni eru engin kerfisloft né kerfisgólf.

LAGNALEIÐIR, UPPHITUN OG LOFTRÆSING:
Lagnir
Inntök lagna eru í lagnarými sem er sjálfstætt í hverju rými.
Fráveitukerfi hússins tvöfalt kerfi fyrir skólp og regnvatn.
Stofnlagnir fyrir þrifa, neysluvatns eru lagðar í eða undir gólfplötu. Upphitun hússins verður með hitaveitu,
hitablásurum og ofnum í hverju rými. Inann rýma eru neyslu- og hitalagnir staðsettar á veggjum og í gólfplötu. Þar
sem lagnir ganga í gegnum veggja eða hæðaskil skal gæta þess að rýra ekki bruna eða hljóðkröfur á milli
byggingarhluta.
Setja skal blöndunarloka á neysluvatn sem takmarkar hitastig þess við 65°c.
Nota skal viðkennd og vottuð lagnaefni sem uppfylla ýtrustu kröfur skv. gildandi stöðlum og reglugerðum.

Rafkerfi
Byggingin er með hefðbundunum smá og lágspennukerfum. Inntaksrými raflagna er sjálfstætt í hverju rými fyrir sig.
Í tilfellum þar sem notaðar verða utanáliggjandi lagnir, þá skulu þær lagðar úr áli eða höggheldu plasti.
Lagnaleiðir utanhúss verða plastlagnir í jörðu og verða þær samræmdar þannig að lagnaleiðir rafkerfa fylgja lögnum
annarra kerfa þar sem því verður við komið. Tryggðar verða lagnaleiðir frá byggingu að mögulegum
hleðslustöðvum fyrir rafbíla.
Birtukröfur fyrir lýsingu verða í samræmi við reglugerðir um birtu (lux) í einstökum rýmum. Lýsing verður
hefðbundin loftlýsing og lampar valdir í samræmi við notkun rýmis.
´
Loftræsing
Setja skal ferskloftsventil í vegg á öllum bilum. Loftræsa skal gluggalaus rými með vélrænni loftræsingu, afköst 30
l/s.

BRUNAVARNIR OG FLÓTTALEIÐIR:

Forsendur og markmið brunahönnunar:
Samkvæmt grein 9.2.3 byggingarreglugerðar nr. 112/2012, með áorðnum breytingum,skal hönnuður leggja fram
greinargerð um brunahönnun.
Megin markmið brunahönnunar er að uppfylla kröfur 9. kafla sömu reglugerðar og ákvarða lausnir til að tryggja
öryggi mannvirkis og nálægra mannvirkja, sem og þeirra sem í mannvirkinu starfa og öðrum sem hafa í því
viðkomu.
Framsett greinargerð byggir á lausnum með tilvísun í meginreglur byggingarreglugerðar og frávikum frá
viðmiðunarreglum, þar sem það á við.

Byggingarlýsing og gerð og notkunarskilmálar:

Byggingin er nýbygging, iðnaðarhúsnæði við Fuglavík 35. Byggingin er í flokki 1 með skilgreinda notkun fyrir
geymsluhúsnæði og iðnaðarhúsnæði. Heildarstærð hússins er  975,2 m2. Húsið skiptist í 7 einingar.
Húsið er byggt upp með límtrésburðarvirki, bæði þak og veggir. Sökklar og botnplata eru staðsteypt.
Steinullarsamlokueiningar sem klæddar eru utan á veggi skulu vera með brunagildi A2 s1, do.
Notkunarflokkur mannvirkis er flokkur 1. Meginstarfsemi er eins og áður segir fyrst og fremst smáiðnaður.
Byggingin er í flokki 1, og því er gert ráð fyrir að fólk sem starfar þar þekki mannvirkið og innra skipulag þess, s.s.
flóttaleiðir og annað sem snýr að öryggi byggingarinnar. Notkunarskilmálar eru takmarkaðir við hönnun mannvirkis
og því er ekki gert ráð fyrir að fólk megi gista í húsinu.

Lýsing brunavarna:
Hönnunargögn:
Allar upplýsingar varðandi brunamerkingar koma fram á aðaluppdrætti. Þar eru merktir brunahólfandi veggir,
flóttaleiðir, út og neyðarlýsing ásamt staðsetningu á slökkvibúnaði.

Brunaálag:
Gert er ráð fyrir að brunaálag sé ekki umfram 600 MJ/m2, sem samræmist viðmiðum um hefðbundið lagerhald.
Tekið er sérstaklega fram að dekkjalager eða önnur slík lagervara/efni sem eykur brunahraða eða brunaálag rúmast
ekki innan þess brunaálags og er því ekki samkvæmt samþykktum notkunarskilmálum.

Brunahólfun:
Mannvirkið er eitt megin brunahólf sem skiptist í smærri brunahólf með EI60 brunamóttstöðu.

Almennt:
Hvert iðnaðarbil er um 80 m2 og húsnæði fyrir Lyftu.is er 487 m2.
Tryggt skal að reykur geti ekki borist á milli brunahólfa með viðkenndum aðferðum og efnum.

Flóttaleiðir:
Flóttaleiðir eru hannaðar í samræmi við kafla 9.5. lengd flóttaleiða er mæld meðfram veggjum og hornrétt frá þeim
og mælist innan 45 metra þ.e. innan þeirra marka sem fram koma í töflu 9.04. Flóttaleiðir skulu ávallt vera
greiðfærar. Aðal flóttaleiðir eru um inngangshurðar. Tryggja skal góða lýsingu í flóttaleiðum.

Klæðningar: Allar klæðningar verði skv. ÍST EN 13501 - Innanhússklæðningar verði í flokki 1 og gólfefni í flokki
G1. Utanhússklæðning í flokki A. Þakklæðningar (yfirborð) uppfylli kröfur B-(roof) (t2).

Neyðarlýsing og leiðbeinandi útljós:
Neyðarlýsing og útljós skal setja við neyðarútganga. Staðsetning og merkingar eru framsettar á teikningum í
samræmi við ákvæði byggingareglugerðar og leiðbeiningar MVS. Neyðarlýsing og útljós skal virka í a.m.k. 60 mín.

Loftræsing: Ekki er gert ráð fyrir sérstakri loftræsingu í húsinu, en ef hún verður sett upp þarf að huga að því að
loftræsing auki ekki útbreiðslu elds og reyks ef loftræsting fer á milli brunahólfa.

Reyklosun:
Samkvæmt grein 9.4.8 skal reyklosun þannig hönnuð og gerð að hún geti virkað á réttan hátt í þann tíma sem
nauðsynlegur er vegna öryggis þeirra er dvelja í mannvirki, björgunarliðs og öryggi mannvirkis.

Reyklosun skal vera um glugga og hurðir, enda um að ræða lítil brunahólf og óverulegt brunaálag. Við reyklosun í
þeim rýmum skal slökkvilið opna glugga og hurðir eftir þörfum og nota sinn reyklosunarbúnað eins og við á.
Reyklosun í stærra rýminu sem Lyfta.is er í skal um glugga og hurðir einnig í þaki skv. teikningu.

Búnaður til slökkvistarfa:
Handslökkvitæki. Tilv. leiðbeiningar 165 BR1: Setja skal handslökkvitæki af viðeigandi gerð í hvert sérrými í alla
bygginguna sem fyrsta kost til að slökkva elda á byrjunarstigi.

Handslökkvitæki verði a.m.k. 6 kg dufttæki til að slökkva ABC elda , sjá nánar aðaluppdrátt. Nánari staðsetning,
tegund og fjöldi verði í samráði við fulltrúa slökkviliðs/eldavarnareftirlits.

Eftirlit, viðhald og eftirfylgni með brunavörnum:
Rekstraraðilar/eigendur mannvirkja eru ábyrgir um ástundun eigin eftirlits og virku viðhaldi brunavarna sbr.
reglugerð þar um. Gera skal þjónustusamninga við viðurkennda aðila um viðhaldsþjónustu, skoðun og prófun
öryggis- og slökkvibúnaðar s.s. brunaviðvörunarkerfis, reyklosunarbúnað, neyðarlýsigar og handslökkvibúnað eftir
atvikum.

HLJÓÐVISTARKRÖFUR:
Hljóvistarkröfur fyrir milliveggi, útveggi og þak eru uppfylltar með steinullareiningum.

ÖRYGGISBÚNAÐUR:
Ekki er um að ræða neinar sértækar aðgerðir varðandi bygginguna.

TÆKNIBÚNAÐUR:
Allar rafdrifnar hurðir skulu vera búnar öryggisbúnaði í samræmi við kröfur byggingareglugerðar.

AÐGENGI OG ALGILD HÖNNUN:
Allar gönguleiðir frá bílastæðum að húsi eru láréttar.Útidyrahurðir sem og inngangshurðir eru a.m.k 1,0x2,2m.
Þröskuldar og hæðarmunur við inngangshurðir er hvergi meira en 25mm. Hindrunarlaus umferðarbreidd dyra skal
almennt miðast við að vera 0,9x2,1m.

FRÁGANGUR LÓÐAR:
Gert er ráð fyrir tveimur bílastæðum fyrir hvert sérrými. Ekki er ert ráð fyrir sérmerktu bílastæði fyrir hreyfihamlaða
en hægt er að koma slíku stæði fyrir hvar sem er innan lóðar með einföldum hætti, enda eru allar hæðir að aðkoma
hugsuð með tilliti til þess. Lóð við inngang skal hæðarsett þannig að aðgengi frá bílastæðum að inngangi sé
hindrunarlaust. Lóð er með bundnu yfirborði malbiki og/eða steypu.
Frágangur á lóðarmörkum skal vera í samráði við lóðarhafa aðliggjandi lóða. Virða skal fjarlægðir að lóðarmörkum
og öðrum byggingum.

MEÐHÖNDLUN SORPS:
Innan lóðar er sorpgeymsla þar sem gert er ráð fyrir almennu sporpi og pappa. Sorpílát skulu vera í samræmi við
kröfur sveitarfélags.
Ekki er gert ráð fyrir meðhöndlun á hættulegum efnum í byggingunni.

SÉRTÆKAR AÐGERÐIR:
Ekki er um að ræða neinar sértækar aðgerðir varðandi bygginguna.

Skýringar:
Gólfniðurföll skulu vera í þvottahúsi,
baðherbergjum og bílageymslu.

GN Gólfniðurfall
ÞN Þakniðurfall
BO Björgunarop
LR Vélræ loftræsing
HSL Handslökkvitæki
R Reykskynjari

Rýmingarleið
0101 Rýmisnúmer fyrir skráningartöflu

Öll mál eru í mm. Kótar eru í m.
Mál á afstöðumynd er í m.

Öll efni og vinna skal vera í samræmi við
veiðeigandi ÍST staðla og reglugerðir um
brunavarnir og hljóðvist.
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